

搁浅不是你的宿命 是我远方的风景

威海海边四艘搁浅轮船引来众多游客，各方合力打造网红打卡地



“布鲁威斯号”引来众多游客打卡。

文/片 记者 王震 田佳玉 苗润鹏

轮船搁浅 意外成网红打卡地

“布鲁威斯号”是入冬后来威海游客必选的打卡地，大量年轻人蜂拥而至。独特的海岸风光、孤独的沉船风情，契合了当下年轻人的审美，人们不禁拍下精彩瞬间。

这艘名为“BLUEWAYS”的巴拿马籍散货船，在2022年9月19日因受台风“南玛都”外围环流和冷空气共同影响，在威海成山镇附近海域搁浅。它逐渐成为当地一个独特的景观，甚至被形容为“极像泰坦尼克号”，吸引了无数游客的目光，一时之间“激起千层浪”，无心插柳却造就一个美丽的意外。傍晚的海滩，夕阳西下，落日的余晖映红海天交汇的天际，成就了威海又一个特殊的景点，就是这艘搁浅的巨轮“布鲁威斯号”，和火炬八街一样，它有一种独特的美。

来自省内、安徽、浙江等全国各地的游客慕名而来，“布鲁威斯号”的全网话题量已接近7亿，日打卡游客量超万人次。2024年春节假期，这里日均接待游客超过1.2万人次。在短视频抖音平台，话题“布鲁威斯号”的播放量超过5亿次。在“布鲁威斯号”爆火之后，还有3艘搁浅的轮船，宏阔2号、福尔图娜女神号和塞班之星号也在社交平台上“出圈”。

不论是万里晴空下的屹立，还是白雪皑皑中的朦胧，不论是夕阳里的孤寂，还是星空下的静谧，“布鲁威斯号”总能给你满分的打卡体验。这艘搁浅的巨轮离岸边很近，游客们既可以站在海滩边的礁石上拍照，也可以选择对着“布鲁威斯号”的拍摄点，镜头对准模特的背影，最后“布鲁威斯号”入画后，游客再做相应的动作，人景合一。这里的氛围仿佛在传递着某种情绪，让人感叹和唏嘘。来这里打卡的游客很多，哪怕是不会拍照的小白，做好妆容也能随便“蹭拍”，分分钟收获大片。

网红推介 助力景点“爆燃”

社交媒体平台，如抖音、快手、小红书等的兴起，让用户能够轻松地分享自己的生活和旅行经历，网红景点通过社交媒体得到了广泛的传播和推广。其他人看到在这些旅游景点打卡的内容后也会被吸引，产生了“我也想去那里”的愿望。

网络红人在社交媒体上拥有大量粉丝，他们的推荐和分享对于“布鲁威斯号”景点的兴起起到了重要的推动作用。粉丝们往往会效仿网络红人的旅游选择和行为，从而促进了“布鲁威斯号”景点的流行。

威海青青逸栈民宿主理人于青介绍，他从事酒店民宿行业十余年，平时热衷于拍摄一些网红打卡地的美景，推介威海美景的同时，也给自己带来流量，让自己的民宿更受关注。

“因为我比较喜欢看海，按照小红书推荐的旅游路线，来感受威海的美。”来自安徽的游客赵静怡说。

在“布鲁威斯号”网红打卡地的岸边，有十余名跟拍的摄影师，他们身穿摄影服装，背着这种“长枪短炮”在现场给游客推介自己拍摄的照片，他们在抖音上也有自己的“名号”。

“每天早上七点来到布鲁威斯号沉船边，晚上六七点回家，一天大概工作12个小时左右。干这份工作主要是因为我喜欢，给别人拍照是很美好幸福的事情。抱着广交朋友的心态，干这份工作的时候，能认识五湖四海的朋友，在这个过程中很充实很开心。每天看天气情况，能赚到五百到七百元。”摄影师梁师说。

旅游自媒体达人小王盯上了布鲁威斯号旅拍这块蛋糕，他在社交平台上晒出了“包车+约拍”的服务。“愿意花钱来布鲁威斯号约拍的都是为了拍氛围感，所以我在拍片的同时，也会做好服务。”在小王的约拍帖下，记者刷到了多名游客的好评。“车开得稳”“车很宽敞很舒服”“人很热情”“性价比高”，是游客们评价里的关键词。

政府规划 让网红景点更具吸引力

随着游客数量的不断增加，威海市的旅游业得到了极大的发展。酒店、民宿、餐饮等相关产业也迎来了发展的春天。许多商家表示，自搁浅轮船成为网红打卡地以来，生意明显好转，收入也有了显著的提升，如今的“布鲁威斯号”沿岸已经成了一条小吃街。

此外，为了更好地满足游客的需求，威海市政府还加大了对基础设施的建设投入，计划在布鲁威斯号周边新建民宿、咖啡厅等基础设施，进一步提升旅游服务的质量和水平。同时，还推出了一系列特色旅游线路和产品，让游客们能够更深入地了解威海的历史和文化。

威海汽车站开通了环海旅游专线，跟着城际4号线到“布鲁威斯号”感受破碎孤寂之美，同时到大天鹅国家级自然保护区赴一场来自西伯利亚的天鹅之约。

“布鲁威斯号”的位置在威海千里山海自驾公路上，地图导航可精准搜索定位。同时也有临近景点的相互吸引作用，距离成山头风景区、西霞口野生动物世界、海驴岛、大天鹅国家级自然保护区、烟墩角等景区不远。

在人们争相打卡网红点之外，“布鲁威斯号”的爆火也是一个游客与当地服务者、管理部门“双向奔赴”的故事。

3月2日10点半，春风料峭，乍暖还寒，曲阜师范大学南操场却已人头攒动，山东省2024年首场师范类高校毕业生就业双选会在这里举行。在距离招聘会200米外的“访企拓岗”座谈会上，来自十六市的教育局、用人单位代表正出招“抢人”。

记者 巩悦悦

560家企业 带万余岗位进场

“今天我们组织了54家用人单位参加本次双选会。”济宁市教育局局长王洪正率先“亮剑”，“为广泛吸纳毕业生来济宁就业，今年我们争取教师编制不低于2888个，重点解决教师结构性缺编问题。”

“我们拿出了81个岗位、168个招聘计划，其中六成来自公办学校。”日照市教育局副局长张颖说，“为挖掘出更多计划，我们发动了市属高校、市直学校、各区县教育局行政单位，以及民办学校，就想尽最大努力拿出最多的岗位、最好的政策参加本次招聘会。”

此行，枣庄市教育局副局长王明成也带来了“20家单位，325个岗位”。而滨州市教育局党组书记杨宝剑则带来了“28家单位，400多个计划”。

这是山东省高校迎来的2024年首场春季招聘会，560家企业带着一万多个岗位进场。因为是师范生的专场招聘会，用人单位多数是市区县教育局及公办、民办中小学，也有不少外地用人单位跨省“抢人”。江苏丰县教育局人事科主任高英男告诉记者：“刚刚现场同事给我反馈，才一小时就有434人投递了简历。”

为抢人才 各出高招

招聘会现场的熙熙攘攘、会议室的热火朝天，让这个料峭的初春时节多了一丝暖意。为体现此行的最大诚意，济宁、日照、枣庄、菏泽的部分中小学校和教育局，采取了“免笔试、直接面试”的招聘方式——上午

收简历，下午就面试，现场决定是否录用。全省各地的师范生早就盼着这一天了，他们迫不及待想投递出自己的第一份简历。

在单县一中展位前，曲阜师范大学学科语文专业的研三学生石明明正踮着脚尖眺望身后排起的“长龙”，“我目前的想法是有符合的岗位就投，碰一碰运气，说不定哪一次就被砸中了！单县一中是带着满满的诚意来的，听说上午审核资料，下午直接面试，所以我就想来参与一下。”

滨州等地开出的条件也颇具竞争力，今年逐步扩大了高层次人才引进范围，以前只面向部属高校的招聘岗位，现在扩大到了山东师范大学、曲阜师范大学等省属重点高校，还把获得省级优秀毕业生或者省级技能大赛一、二、三等奖的学生也纳了进来。

“我们对来滨州企业工作或者自主创业的博士、硕士、本科生每月给予5000元、2000元、1000元生活补助，连续发放三年。对到我区就业首次购房的全日制博士、硕士、本科生分别给予30万元、10万元、5万元的住房补贴。”滨州市滨城区教体局局长韩新民继续说，“我们要把本科生纳入住房补助支持范围，把技能人才纳入生活补助发放范围，要让人才有房住。”

山东省教育厅副厅长张志刚表示，今年全国高校毕业生规模达1179万人，山东达84.2万人，数量再创新高，完成高校毕业生就业工作面临不少挑战，“我省各地推出很多真金白银的人才引进优惠举措，各高校深入落实就业工作的‘一把手’工程，为毕业生就业提供坚实保障。我们要准确把握新形势、新挑战、新机遇，主动作为，采取有力措施，确保2024届毕业生去向落实率不低于去年同期水平。”

山东省2024年首场师范类高校毕业生就业双选会举行

开学第二周，教育局长们就来曲阜「抢人」了